
- 1 - 

N i e d e r s c h r i f t  
über die 1. Sitzung des Ortsbeirates Geinsheim 
der Stadt Neustadt an der Weinstraße 
am Dienstag, dem 08.07.2014, 19:00 Uhr, 
im Sitzungssaal der Ortsverwaltung Geinsheim 
 
- Öffentliche Sitzung - 
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Anwesend: 

Stadtvorstand 
Klohr, Dieter  

Mitglieder 
Bayer, Ralf  
Haigis, Daniel  
Kästel, Melanie  
Kästel, Rainer  
Kästel, Willi  
König, Eva Maria  
Linnenfelser, Karl  
Röther, Hugo  
Röther, Regina  
Sattler, Alexander  
Stahler, Clemens  

Verwaltung 
Roth, Stefanie  

Ortsvorsteher 
Nebel, Reinhard  
 

Entschuldigt: 
Verwaltung 
Ziegler, Lydia  
 
 

 
 
 
TAGE SORDN UN G:  
 
1.  Ernennung der Ortsvorsteherin/ des Ortsvorstehers gem. § 76 Abs. 1 

Satz 4 in Verbindung mit § 54 Abs. 1 Satz 1 und 2 Gemeindeordnung 
Rheinland-Pfalz (GemO) 

  
2.  Amtseinführung und Verpflichtung der Ortsbeiratsmitglieder 
  
3.  Wahl von einer /einem stellvertretenden Ortsvorsteherinnen / 

stellvertretenden Ortsvorstehern 
  
4.  Mitteilungen und Anfragen 
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TOP 1  
Ernennung der Ortsvorsteherin/ des Ortsvorstehers gem. § 76 Abs. 1 Satz 4 in 
Verbindung mit § 54 Abs. 1 Satz 1 und 2 Gemeindeordnung Rheinland-Pfalz (GemO) 
 
 

 
Der Ortsvorsteher übergibt Herr Klohr das Wort. 

Dieser begrüßt auch noch mal alle Anwesenden. Er verliest die Ernennungs-Urkunde und 

übergibt diese mit Handschlag an Herr Nebel. Dieser unterschreibt die Empfangsbestätigung.

 

Der Ortsvorsteher spricht ein paar persönliche Worte zur vergangenen Amtsperiode. Dank 

ergeht von seiner Seite an die bisherigen Ratsmitglieder und er äußert den Wunsch an die 

neue Besetzung des Rates für eine genauso gute Zusammenarbeit. Er bittet, die begonnen 

Projekte weiter voran zu treiben. ebenfalls ergeht Dank an die engagierten Bürger. 

Nicht unerwähnt sollen auch die Neubürgeranträge für Geinsheim bleiben. Das Dorf ist und 

soll weiterhin attraktiv sein z. B. durch Schaffung von neuen Bauplätzen. Z. Z sind ca. 7 

leerstehende Häuser im Ort sowie 18-19 noch unbebaute Grundstücke. 

 

 
TOP 2  
Amtseinführung und Verpflichtung der Ortsbeiratsmitglieder 
 
 

 
Der Ortsvorsteher teilt die Amtseinführung in Kopie sowie ein Kommunalbrevier 2014 an die 

Ratsmitglieder ausgegeben. Herr Nebel liest den Auszug daraus vor. Daraufhin begrüßt er 

jedes Ratsmitglied mit Handschlag und führt es somit in den Dienst ein. 

 

 

 
TOP 3  
Wahl von einer /einem stellvertretenden Ortsvorsteherinnen / stellvertretenden 
Ortsvorstehern 
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Als Wahlhelfer werden Frau Roth und Herr Klohr benannt. 

Es sind insgesamt 11 Stimmberechtigte. 

Zur Wahl stehenHerr Willi Kästel und Herr Ralf Bayer. 

Die Wahl fällt wie folgt aus: 

1 ungültige Stimme, 3 Stimmen für Hr. Bayer, 7 Stimmen für Hr. Kästel 

Herr Kästel  nimmt die Wahl an und bedankt sich für das Vertrauen. 

 

 
TOP 4  
Mitteilungen und Anfragen 
 
 

 
1. Frau König fragt nach ihrem TOP aus der letzten Sitzung bezüglich Fahrbahnübergang. 
Der OV teilt mit, dass dieser Punkt in der 2. Sitzung als TOP steht. 
 
2.   Projekt Feldstraße/Umfahrstraße. Termin Bürgerinfo-Gespräch auf den 29. Juli 
veranschlagt.  
Hierfür sind sowióhl Fam. Röther als aoch Frau König entschuldigt. 
Vorab werden sich die Fraktionen noch mal zusammen setzen und entsprechende 
Gespräche führen. Hierzu bitte auch Herr Gennrich einladen. 
 
3.    Am Kerwe Samstag Nachmittag ist vor der Kirche ein Weinstand als Anlaufstelle für 
Besucher angedacht. Betreuung erfolgt durch den Ortsbeirat. 
 
4.     Antrag für die 2 Sitzung als TOP „Sperrung der Gäustraße zur Kerwe“ 
 
5.     Bitte an die Fraktionsvorsitzenden ( ) sich die Haushaltswünsche für die nächste Sitzung 
zu notieren 
 
6.      Die Fraktionsvorsitzende werden wie folgt benannt: 
 CDU:  Stahler, Clemens Vertreter: Haigis, Daniel 
 FWG:  Röther, Regina Vertreter: Bayer, Ralf 
 SPD: König, Eva-Maria 
 
7.     Termin 2. Ortsbeiratsitzung auf Mittwoch, den 23. Juli 20.00 Uhr im Sitzungssaaal der 
Ortsverwaltung festgelegt. 
 
 
 
 
Ende der Sitzung: 19:45 Uhr 
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